

守护绿色“活文物”，与历史和生命对话，泰山景区——

育苗工程为古树名木“传宗接代”

□最泰安安全媒体记者 刘小东/文 陈阳/图



市十八届人大常委会第十七次主任会议召开

本报2月20日讯(最泰安安全媒体记者 王玉 孙振华)今天,市十八届人大常委会第十七次主任会议召开。市人大常委会副主任辛海明、王淑玲、戴冰、李华民,市人大常委会秘书长葛宝文出席会议。

会议研究了市十八届人大常委会第九次会议的建议议程和日程,决定于2月23日召开市十八届人大常委会第九次会议,会期半天。会议的建议议程是:一是传达省十四届人大一次会议精神;二是审议泰安市人大常委会2023年工作要点(草案);三是对办理市人大常委会

审议意见情况进行满意度测评;四是表决人事任免事项;五是其他事项。

会议研究了人事任免的有关事项;研究了市人大常委会2023年工作要点(草案);研究并审议通过了主任会议组成人员分工调整建议;研究并审议通过了新当选的市十八届人大常委会委员分工建议;听取了市人大常委会财经委关于泰安市委办(2022)34号文件办理情况的意见;听取了关于赴江苏学习考察情况的报告。

市人大常委会有关负责同志列席会议。

市人大常委会党组会议暨理论学习中心组集体学习会议召开

本报2月20日讯(最泰安安全媒体记者 孙振华 王玉)今天,市人大常委会党组会议暨理论学习中心组集体学习会议召开。市人大常委会党组书记、副主任辛海明主持会议并讲话;党组成员、副主任戴冰、李华民,党组成员、秘书长葛宝文参加会议;副主任王淑玲列席会议。

会议集体学习了习近平总书记在学习贯彻党的二十大精神研讨班开班仪式上和在中央政治局常务委员会会议上的重要讲话精神,并传达学习了习近平总书记在中共中央政治局第二次集体学习时的重要讲话精神。

会议研究了有关人事任免、工作要点(草案)及全国文明城市创建等近期工作,听取了常委会党组及机关党组全面从严治党意识形态工作情况汇报。

会议要求,要以更高站位坚定拥护“两个确立”,坚持党对人大工作的全面领导,进一步强化理论武装,把党的二十大精神贯彻落实到新时代人大工作各方面、全过程;要推动全面从严治党向纵深发展,切实把管党治党作为分内之事、应尽职责,全面落实意识形态工作责任制,筑牢意识形态安全防线,加强政治生态建设,为实现人大工作高质量发展提供坚强政治保障;要聚焦中心彰显人大作为,在主动融入和服务全市大局中科学谋划、有力推进人大工作,对标对表争先进,推动各项工作不断创新提升。

今年1月我市快递业务量累计完成909.34万件

本报2月20日讯(最泰安安全媒体记者 王丙寅)今天,记者从市邮政管理局了解到,今年1月,我市快递业务量累计完成909.34万件,同比下降30.59%。

1月,我市同城快递业务量累计完成30.75万件,同比下降56.13%;异地快递业务量累计完成878.33万件,同比下降29.15%;国际/港澳台快递业务量

累计完成0.26万件,同比下降9.11%。

1月,同城、异地、国际/港澳台快递业务量分别占全部快递业务量的3.38%、96.59%和0.03%,与去年同期相比,同城快递业务量的比重下降1.97个百分点,异地快递业务量的比重上升1.96个百分点,国际/港澳台快递业务量的比重上升0.01个百分点。

我市困难群众救助保障标准进一步提升

本报2月20日讯(最泰安安全媒体记者 杨文洁)为进一步提高困难群众救助保障能力,织牢织密困难群众兜底保障网,贯彻落实困难群众救助保障标准动态调整机制,近日,市民政局、市财政局联合印发文件,自2023年1月1日起,调整全市城乡低保对象等困难群众救助保障标准。

本次调整的救助保障标准内容包括城乡最低生活保障标准、儿童类基本生活保障标准和一、二级困难残疾人生活补贴标准。其中,城市居民最低生活保障标准提高到每人每月915元,农村居民最低生活保障标准提高到每人每月720元。提高儿童类基本生活保障标准,机构养育孤儿基本生活费提高到每人每月2288元;社会散居孤儿基本生活费提高到每人每月1830元,事实无人抚养、受艾滋病影响儿童参照社会散居孤儿保障水平执行;重点困境儿童基本生活费提高到每人每月1322元。提高残疾人生活补贴标准,一、二级困难残疾人生活补贴提高到每人每月183元。



▲工作人员在育苗地查看幼苗长势。



▲“唐槐抱子”幼苗。



▲工作人员采集的油松种子。

每一株古树都见证着一段历史,每一株名木都传承着一个故事。对泰安人来说,童年记忆中少不了岱庙和泰山上的一株株高大粗壮的古树名木,千年银杏、唐槐、汉柏、蜡梅……

泰山现有古树名木18195株,分属27个科、45个种,其中,300年以上的有1821株,秦松、汉柏、唐槐等23株被列入世界遗产要素。保护古树名木,既是在关注生命跨度的奇迹,也是在延续古老文化的记忆。为进一步做好泰山古树名木保护工作,近年来,泰山景区在加强日常养护、复壮等常规措施的基础上,组织实施了泰山古树名木育苗工程,通过开展古树名木育苗、古树名木及特有种质资源库建设,实现经济效益和社会效益双丰收。”董晓峰介绍,社会公众可以线上认养古树或植树,泰山景区线下将及时把植树照片及文物修缮信息反馈给社会公众,90%以上的社会公众在收到反馈照片后,都会通过发“朋友圈”的方式进行宣传,吸引了更多社会公众参与到泰山保护中,丰富了社会公众保护泰山、感悟泰山的旅游体验。截至目前,1300余人、20余个机构组织参与了“泰山云保护·云植树”项目,项目已筹集资金130余万元。

建立育苗基地 赓续古树名木根脉

“这是玉泉寺千年银杏幼苗,这是岱庙‘汉柏连理’幼苗,那边还有灵岩银杏和岱庙汉柏‘挂印封侯’幼苗。”近日,在位于环山路南侧的泰山景区樱桃园管理区育苗,樱桃园管理区副区长米文东指着苗圃中的一株株幼苗向记者介绍。

记者注意到,一处面积约80平方米的苗圃,被精心分成了几个区域,每个区域都插着粉红色的标牌,写明了该区域栽植的树种。跟周边苗圃中长势旺盛的苗木不同,此处的幼苗仅有三四厘米高,甚至因为经过了寒冬的洗礼,显得有些干枯,但作为泰山古树名木的“子孙后代”,这些幼苗意义重大,有专人精心呵护。

米文东告诉记者,苗圃中的幼苗是2022年4月播种的,长出小苗后,就会移栽到旁边地块进行育苗。“去年夏天的时候,绿油油一片,长得可好了。但因为是在室外,经过一个冬天后,有些干枯。相信随着气温的升高,到五六月份的时候,这里又会是满目青翠。”米文东说。

记者从泰山景区遗产保护部了解到,为传承泰山古树名木优秀的自然基因和厚重的文化根脉,泰山景区实施了泰山古树名木育苗工程。截至目前,泰山景区已培育幼苗310株,其中,培育被列入世界遗产要素的6株古树名木幼苗239株,2000余年的“汉柏连理”和“挂印封侯”幼苗51株、87株,泰山花楸幼苗100余株。

古树名木育苗工程采取集中育苗与就地育苗相结合的方式,泰山景区建立了1处古树名木育苗基地,在基地苗圃内对采集的古树名木种子进行集中育苗,同时,古树所在地的各单位在本单位苗圃、办公区域或林内荒地播种育苗或使用容器就地育苗。泰山

创新保护路径 为古树名木撑起“保护伞”

为了让更多社会公众参与到泰山保护和生态文明建设中来,泰山景区策划了“泰山云保护·云植树”项目。

“我们通过动员社会公众参与泰山保护,市场化、多元化筹集古树名木育苗、植树造林、文物保护等资金,并通过认养古树名木、捐资修缮文物、互联网种树等新形式,更好地满足人们绿化泰山、建设泰山的心愿,实现经济效益和社会效益双丰收。”董晓峰介绍,社会公众可以线上认养古树或植树,泰山景区线下将及时把植树照片及文物修缮信息反馈给社会公众,90%以上的社会公众在收到反馈照片后,都会通过发“朋友圈”的方式进行宣传,吸引了更多社会公众参与到泰山保护中,丰富了社会公众保护泰山、感悟泰山的旅游体验。截至目前,1300余人、20余个机构组织参与了“泰山云保护·云植树”项目,项目已筹集资金130余万元。

“得知可以线上参与植树,并在泰山上拥有一棵属于自己的树后,我一次性捐款种植了12棵。之后,我在有纪念意义的日子里也参与过好几次这种活动。”市民曹先生说,他将把“云植树”坚持下去,为绿化泰山和保护泰山森林资源尽一份力。

古树名木是不可再生的稀缺资源,是大自然和祖先留下的宝贵财富。记者了解到,泰山景区组织开展了古树名木认定建档工作,建立健全泰山古树名木图文档案和电子信息数据库;邀请有关专家、教授对重点古树名木进行会诊监测,按照“三通六防”的原则,维持好、改善好古树名木生态环境;对重点古树名木,在严格落实古树名木保护“四个一”(一树一档、一树一策、一树一专家团队、一树一管护团队)工作措施的基础上,积极探索实施“一树一监测系统”措施,让古树名木保护由“四个一”向“五个一”升级;遴选林间优势木,采取定型、去杂等抚育措施,开展后备古树资源培育,使泰山古树名木资源能实现可持续发展。

在岁月的流转中,许多事物已经了无痕迹,只有一株株苍劲的古树名木,始终屹立在天地之间,成为见证历史变迁的“活教材”。树滋养着人,人呵护着树。董晓峰表示,泰山景区将进一步多措并举、科学精准地开展古树名木修复保护及古树名木育苗工作,为古树名木撑起“保护伞”,让古树焕发新生机。

创建种质资源库 为育苗提供基础支撑

泰山景区通过实施育苗工程,为泰山古树名木培育“接班人”,培育的古树名木可制成古树名木盆景、文创产品、领养幼苗等,这不仅能成为景区创收,还能将泰山古树名木优良的基因和深厚的泰山文化传播至全国乃至世界各地,提高泰山文化的知名度和影响力。

泰山景区红门管理区工作人员告诉记者,采集树种的时候,要注意挑选颗粒饱满、完整且无虫害的种子。

古树名木是泰山世界遗产的重要组成部分,是见证泰山悠久历史文化的“活文物”,是生态文明建设的重要载体,具有极高的美学价值和科研价值。“泰山古树名木种质资源是保护泰山古树名木遗传多样性和选育优良后代苗木的基础支撑,创建种质资源库是保护、研究泰山古树名木的重要创新举措,关系到泰山的生态安全和古树名木的可持续性发展。”董晓峰说,泰山景区已着手开展了古树名木及泰山花楸、泰山柳、泰山榎、泰山盐肤木等泰山特有树种的种子采集工作,古树名木种质资源库的优良种质资源将逐步充实,第一批古树名木采样范围包括被列入泰山世界遗产要素的古树名木和

善行义举四德榜 “榜上有名”先模人物(集体)

陈奎:以实际行动忠实履行人民警察神圣使命

黄秋瑶:事无巨细照顾患病婆婆 好儿媳如同亲闺女

□最泰安安全媒体记者 杨文洁

“干一行,爱一行;干就干好,干出水平,干出特色。”这是新泰市公安局禹村派出所所长、三级警长陈奎经常挂在嘴边的一句话。从警19年来,他先后奋战在刑侦一线、基层派出所,将对党忠诚铸入警魂、将服务人民融入血脉、将执法公正植根心中、将纪律严明刻入脑海,以实际行动忠实履行着人民警察的神圣使命,默默奉献着满腔热血,赢得了辖区群众的信任与支持。

在刑侦三中队工作期间,陈奎始终秉承“对党忠诚是公安队伍的政治灵魂,是做好公安工作的力量源泉”的

理念,坚守在打击违法犯罪工作一线。近年来,陈奎带领中队民警先后破获刑事案件2000余起,抓获犯罪嫌疑人1000余人,为群众挽回损失600余万元。因表现突出,陈奎先后荣立个人二等功1次、三等功4次,并获得2022年度“全国公安机关爱民模范”、山东省“人民满意的公务员”等荣誉称号。

任职以来,陈奎以精益求精的专业素养、执法为民的职业情怀、踏实苦干的工作作风,守护公平、维护正义、为公道而战、替人民担当,为公共安全筑起了坚不可摧的城墙。

我市出台《关于进一步加强地方金融组织监管工作的实施意见》

金融组织存在的风险防范点,切实提高监管的有效性和针对性。实施地方金融组织“监管亮剑行动”,强化现场检查,非现场监管,分类监管,对地方金融组织存在的问题依法予以行政处罚,对“失联”“空壳”及不符合监管要求的地方金融组织,加快行业领域出清。落实地方金融组织防范风险主体责任,发挥地方金融组织行业协会自律管理效能,提升从业人员业务能力和职业道德水平,建立有奖举报机制,有效防范内部操作风险和违规经营行为。引导各地方金融组织优化服务效能,通过开辟快速服务通道、简化业务办理流程,降低业务审

批门槛等手段,提升金融服务的便捷性;通过增资扩股、发行债券等方式,提升服务实体经济的能力。配合会同市场监管、公安等部门对地方金融组织违法行为加大整治打击力度,依法给予行政处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

《实施意见》明确了县(市、区)、功能区地方金融监管部门是本辖区地方金融组织监管和风险防控第一责任人,要根据本辖区地方金融组织数量和风险状况,科学配置监管力量,履行监管职责,确保事有人管、责有人负,实现监管全覆盖,杜绝监管盲区和“真空”;加快建设高素质、专业化、职业化

的监管执法队伍,扎实做好技能提升工作,大力培养“一专多能”的监管执法人员;不断完善监管办法和措施,健全风险监测预警和早期干预机制,做到早识别、早预警、早发现、早处置,守住各类地方金融组织安全防线。

接下来,市地方金融监管局将认真抓好《实施意见》的贯彻落实,在依法依规做好事前审批的基础上,持续加强事中、事后监管,建立权责明确、公平公正、简约高效的监管体系,提高风险监测预警和早期干预水平,促进地方金融组织健康可持续发展,守住红线、底线,在服务全市经济社会发展中发挥积极作用。

(上接01版)多维度分析解读当前房地产业发展的形势和政策,探讨实现以产业思维推动房地产业创新发展、转型升级的方法和路径,展望房地产业发展的美好愿景。房地产行业专家还以《房地产市场形势、转型与创新》为题,梳理了近年来房地产市场的发展变化及发展趋势,从学术角度剖析了房地产业转型的方向与行业变革,倡导树立互联网思维,创新打造科技化、智能化、群众满意的高品质住宅,推动房地产行业转型升级和高质量发展。

房地产业是城市建设的重要组成部分,是经济发展的重要支撑,也是改善民生的重要保障。近年来,我市坚持防风险、稳市场、保民生同抓并举,加强市场运行分析研判,持续开展房地产

市场秩序和房产领域养老诈骗整治,全面推行新建商品房网签即备案和房地产经纪机构电子证照,举办房地产健康发展政策宣讲会、线上房产交易展示会和爱心购房活动,持续规范房地产市场发展。

在住房品质提升方面,我市不断深入推进房产管理“1122”工程,实施红色物业品牌打造、棚户区 and 老旧小区改造、人才保障房和蓝领公寓建设,着力改善群众居住条件,提升城市宜居环境品质,吸引新青年、新市民在泰安选房置业、安家落户。同时,我市广泛宣传泰安独有的文化、生态和区域优势,让更多人选择泰安、安居岱下、筑梦泰山,打响泰安宜居、宜业、宜游、宜商的“金字招牌”。